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Inginer chimist și cercetător 

 

S-a născut la Timișoara în anul 1934. Tatăl, Szekely (nume maghiarizat, 
nascut Mittlemann) Marton, a fost un comerciant de succes care și-a clădit 
averea singur, dar a pierdut totul în anul 1951 odată cu naționalizarea 
magazinelor și a caselor. Mama, Rozsi era casnică.  

Primele șase clase le-a absolvit la Liceul Israelit din Timișoara. Rabinul Ernest 
Neumann care i-a fost profesor și dirigintele clasei lui îi aducea mereu aminte 
că a fost premiantul clasei an de an. Era cunoscut de prietenii timișoreni ca 
”Gyuri”. De unii colegi de clasă de la Zsidlic l-a legat toate viața o prietenie 
deosebit de puternică. A absolvit Liceul Loga cu rezultate deosebite și 
Facultatea de Chimie Industrială din Timișoara cu nota maximă.  

Odată cu instaurarea comunismului a avut de suferit mulți ani din cauza 
”originii sociale proaste”. La facultate a fost admis ca fiu de exploatator doar 
pentru că luase la admitere note deosebit de mari. După absolvire, 
persecuțiile au continuat. A fost nevoit să lucreze la fabrică ca muncitor în 
ture timp de doi ani, deși a terminat studiile cu note excelente. În următorii 
ani a lucrat ca inginer cercetător la Fabrica Azur, la Universitatea Politehnică 
Timișoara și pe platforma ICECHIM din cadrul Fabricii de Detergenți 
Timișoara. Ca cercetător a obținut rezultate deosebite, în special în domeniul 
detergenților. A avut gradul de cercetător principal de grad I. A fost cunoscut 
pentru rezultate în toată țara, dar și în cercurile colegilor de la Consiliul de 
Ajutor Economic Reciproc (CAER) cu care a colaborat mulți ani. A publicat 
numeroase articole științifice, și o carte de specialitate despre detergenți: 
Stoica Rodica, Aurelia Piscureanu, Ghe. Szekely, Chimia, tehnologia si 
ecologia substantelor tensioactive, 2005, Ed.Academiei Române, București 



Szekely Gyuri a fost căsătorit cu pianista Verona Eckstein cu care a avut un 
fiu - Gabriel. Vorbea cinci limbi și avea o cultura vastă. A iubit mult muzica, 
arta și cultura în general.  
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